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ZapredloženýchaOKOakusovatrofejía jeleňova
boloa Aäa ocenenýcha bronzovouúa GJa
striebornoua aa Aa jelenea zlatoua medailouIa
ZaAOKa a trofejía srncovaboliaOabronzovéaaaAa
striebornéúa zoa GHa dnielova jedena
bronzovýúajedenastriebornýaaajedenazlatýúa
za KHa muflónícha rohova äa kusova
bronzovýchúa Aa striebornéa aa Oa zlatéúa zoHŽa
diviakova –a kusova bronzovýchúa –a
striebornýchaaaOazlatéIaYronzovéamedailya
dosiahlia aja dvea lebkya a líšokúa dvea lebkya
jazvecova aa jednaa lebkaa psíkaa
medvedíkovitéhoIa Súčasťoua
vyhodnoteniaúa ktoréa máa )ngIa „ána
Trolmusa vždya perfektnea odbornea
pripravenéúa súa grafyúa tabuľkyúa
odporúčaniaúa prognózya aa prirodzenea
taktieža upozorneniea naa nesprávnya
odstrela aa nedodržiavaniea predpisovIa ôja
tentoa odbornýa prístupa robía našea
poľovníctvoa voa svetea výnimočnýma
aa OP“a va Žiaria nada (ronoma patría naa
Slovenskua medzia najlepšieIa a Súčasťoua
slávnostnéhoaceremoniáluaotvoreniaaboloa
aja odovzdaniea pamätnýcha listova
dvanástima jubilantoma –a členoma OP“a
aa minútoua tichaa sia prítomnía spomenulia
naa funkcionárovúa ktoría nása navždya
opustili:a -iroslavaa Táfrikaa aa )ngúa
-ariánaa ŠebuIa Stretnutiea va barokoveja
sýpkea obohatilia prezentáciea dvocha
vedeckýcha pracovníkov:a -grIa „akuba
“ubalaúa PhUIa predstavila situáciua
va populáciia rysova va Štiavnickýcha
vrchocha aa Veľkeja Ratrea aa )ngIa Petera
Smolkaúa PhUIa zasa migráciua jeleňova
va “remnickýcha vrchochIa Nhovateľskáa
prehliadkaa bolaa sprístupnenáa formoua
výstavyadoaAHIamarcaaAJGKIaSmearadiúažeaa
Smearadiúažeavamúzeuamôžemea aprispieťa
ka realizáciia chovateľskeja prehliadkya
trofejía sa dôstojnýma výstavnýma
priestoromIa ôja obeca a Svätýa ôntona máa
va poľovníckoma svetea dobréa menoa aa mya
saa uža teraza tešímea naa všetkya významnéa
poľovníckea podujatiaa va rokua AJGKúa
oa ktorýcha budemea čitateľova OSYa vždya
včasainformovaťIaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

OSA/apríl.2015 Novinky.z.múzea Strana.4

 

-arianaaČíž

Chovateľská prehliadka poľovníckych trofejí   2015

Slovenskéa poľovníctvoa jea va odbornoma
sveteaveľmiauznávanéIaVďakaarozmaniteja
prírodea mámea bohatúa
biodiverzituúa vďakaa bohateja históriiúa
udržiavaniua zvykova aa tradíciía mámea aja
vyspelúa poľovníckua kultúruúa ktorúa náma
ostatnéakrajinyasvetaaprávomazávidiaIaLaa
našoma územía saa písalaa aja svetováa
poľovníckaa históriaIa Uža va rokua GäJäa
profesora (enricha Uavida Wilckensa a
uviedola poľovníctvoa akoa vyučovacía
predmeta naa Yaníckeja aa lesníckeja
akadémiia va Yanskeja ŠtiavniciIa Va rokua
G–Aäa vzniklaa va Lovýcha Zámkocha
aa Palárikovea naa stretnutía významnýcha
predstaviteľova a Rrancúzskaúa Poľskaúa
Rumunskaa aaČeskoslovenskaúa myšlienkaa
založiťa svetovúa poľovníckua organizáciua
NI)INIa Slovenskéa poľovníctvoa a máa
dodnesa va tejtoa najprestížnejšeja
organizáciiaveľmiavýznamnéapostavenieIa
“aždoročnea máa každýa poľovníka
povinnosťa predložiťa trofeja uloveneja
zveriIa Trofejea saa posudzujúa naa
chovateľskýcha prehliadkachúa ktoréa súa
akýmsia ukazovateľoma správnehoa chovua
aa lovua zveriIa ôja vďakaa nima udržiavamea
naa Slovenskua optimálnua štruktúrua
poľovneja zveria aa môžemea konštatovaťúa
žea stavya hlavnýcha druhova zveria stálea
stúpajúIa Slovenskáa poľovníckaa komoraúa
ktoráa zoa zákonaa združujea všetkýcha
poľovníkova Bccaa ŽJa tisícyúa máa svojea
zložkya voa všetkýcha slovenskýcha
regiónochIa “aždáa obvodnáa poľovníckaa
komoraa realizujea a chovateľskéa
prehliadkya a trofejíIa OP“a va Žiaria nada
(ronoma Bokresya Yanskáa Štiavnicaúa
Žarnovicaa aa Žiara nada (ronomya uža
pravidelnea realizujea chovateľskúa
prehliadkuavabarokovejasýpkeapria

svätoantonskoma kaštieliúa va ktoroma sídlia
jedinéaceloslovenskéapoľovníckeamúzeumIa
Spoluprácaa OP“a va Žiaria nada (ronoma a
sa múzeoma jea výbornáIa OP“a pomáhaa pria
organizovanía prírodovedneja súťažea „Čoa
šepkáa les“a BPIa ŽIa AJGKa budea uža KIa ročníkyúa
priaUetskýchadňochasvIa(ubertaa BGHIaaaGäIa
ŽIa budea PIa ročníkya aa taktieža pria
celoslovenskýcha poľovníckycha
slávnostiachaUňochasvIa(ubertaa BKIa aaŽIa –Ia
toabudeaužajubilejnýaáaAKIaročníkyI
Va nedeľua GKIa marcaa bolaa chovateľskáa
prehliadkaa slávnostnea otvorenáIa Tradičnea
va úvodea nechýbalia fanfárya va podanía
trubačovaStrednejaodbornejaškolyalesníckeja
za Yanskeja ŠtiavniceIa Laa slávnostnoma
otvorenía saa zúčastnila aja riaditeľa OZa
Žarnovicaa áa 4esova SRúa šIa pIa )ngIa „aroslava
Poláčekúa predsedaa OP“a a Žiaria nada
(ronoma )ngIa Slávomíra “ickoúa predsedaa
RgOa Slovenskéhoa poľovníckehoa zväzua aa
riaditeľa-estskýcha lesovaYanskáaŠtiavnicaa
)ngIa„aroslavaUudíkúavedúciapozemkovéhoa
aa lesnéhoaúraduaOkresnéhoaúraduavaŽiaria
nada (ronoma )ngIa Petera “ickoúa riaditeľa
SOŠ4aYanskáaŠtiavnicaa)ngIa-iroslava

foto:.Mgr..Mária.Ďurianová...

Ďuroviča aa mnohíaďalšíIa
OP“a va Žiaria nada
(ronoma ostatnéa rokya
udeľujea významnéa
oceneniea áa medailua zaa
zásluhyúa ktorúa tohtoa
rokua získala dlhoročnýa
zodpovednýa funkcionára
)ngIa „ána TrolmusIa Uža
mnohoa rokova zastávaa
funkciua predsedua
hodnotiteľskeja komisiea
aa právea ona zhodnotila
a úroveňa predloženýcha
trofejíI
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Na sv. Valentína...
Počas druhého februárového 
víkendu múzeum už po 
druhýkrát pripravilo pre 
zaľúbencov (ale nielen pre 
nich) valentínsku prehliadku 
kaštieľa. Pre každého bol 
pripravený lásky čaj, ktorý 
príjemne zahrial telo a dušu. 
Odvážnejší si dopriali aj 
lásky čaj turbo, ktorý zahrial 
ešte viac. Jazýčky si 
pomaškrtili na sladkej 
valentínke,  veľký úspech 
mala hlavne u detí. 
Zaľúbenci sa tiež mohli 
odfotiť pod svadobnou 
„slavobránou“. Pripravené 
boli pre nich závoj a cylinder.
Pekné, slnečné počasie prilákalo do kaštieľa oproti 
minulému roku viac návštevníkov. Po prehliadke kaštieľa 
si mohli pochutnať aj na zabíjačkových špecialitách, 
keďže v ten istý deň sa v obci konal Hajnál. Jana Slaná

Novinky v kaštieli
S otvorením letnej sezóny 2015 sme si pre návštevníkov 
pripravili niekoľko noviniek. 
       

Počas prehliadky si môžete pozrieť IZBU PRE KOMORNÚ. 
Služobníctvo nežilo v prepychu. V skromne zariadenej 
izbičke však nemohol chýbať kútik na modlenie, skriňa či 
posteľ.
      

Ku skvostom kaštieľa patrí baroková kaplnka s freskami 
z pol. 18. storočia. Autorom výmaľby je rakúsky maliar 
Anton Schmidt. Po prvýkrát bude sprístupnená miestnosť, 
kde pri sv. omši sedával bulharský cár Ferdinand Coburg. 
V ORATÓRIU nájdete vystavené predmety sakrálneho 
charakteru a sedaciu súpravu s motívom Cyrila a Metoda.
            

Nezabudli sme ani na milovníkov poľovačiek. Poľovnícka 
expozícia začína o novom - slávnostne prestretým stolom. 
Panstvo si po love doprialo kvalitného moku a výborného 
jedla, servírovaného na tanieroch s výjavmi z poľovačiek. 
Miestnosti dominuje trofej presláveného partizánskeho 
jeleňa.
        

To všetko, a ešte viac, uvidíte u nás od 1. apríla 2015
                    

Ste srdečne vítaní! Jana Slaná

PO PÍSMENKÁCH
Už od školských čias máme marec zapísaný v pamäti ako 
mesiac knihy. Aj tento rok sme sa stretli v Múzeu vo Svätom 
Antone s deťmi miestnej základnej školy a zorganizovali pre 
nich besiedku Po písmenkách, ktorá sa stala už tradíciou. 
Múzejnú knižnicu dňa 18. 3. 2015 navštívilo 25 detí a 2 
pedagógovia. Okrem prvákov prišli do knižnice aj ich starší 
spolužiaci – druháci, tretiaci a štvrtáci, pre ktorých to nebola 
prvá návšteva. Na úvod bola deťom predstavená odborná 
knižnica, načo slúži a čo jej súčasťou. Z historického 
knižničného fondu sme vybrali dve najvzácnejšie a najstaršie 
knihy s náboženskou tematikou (o ktorých sme si povedali 
niečo bližšie)  a to Nový zákon, druhý diel biblie, ktorý bol 
vydaný v roku 1677 v Prahe a Rímsky misál z roku 1693, ktorý 
pochádza z kaplnky Nanebovzatia Panny Márie vo Svätom 
Antone.  
Na pripravených pracovných listoch začali hry s písmenkami. 
Urobili sme si 4 zmiešané družstvá (2, 3, 4.roč.). Ich úlohou bolo 
spomedzi zvieratiek uhádnuť voľne žijúce o popísať ich, 
vyplniť zvieratkovú tajničku, z poprehadzovaných slabík 
napísať správne domáce zvieratká a ich mláďatá. Prváci- malí 
hrdinovia, ktorí sa za 7. mes. školského roka naučili všetky 
písmenká slovenskej abecedy, hľadali a vyfarbovali písmenká 
na pracovnom liste, ktoré im boli určené. Deti sa veľmi snažili 
a na záver im bola udelená malá sladká odmena.

Mgr. Martina Šmondrková

Foto Mgr. Mária Ďurianová

ZŠ s MŠ Ferdinanda Coburga Svätý Anton

Vás pozýva na 
3.ročník výtvarnej súťaže „Coburgove lásky“ 

dňa 16.apríla 2015
vo výstavnej sieni Múzea Svätý Anton

Téma:  „ Ako sa žilo za Coburga...“      Technika: ľubovoľná
Kategórie :  I.   MŠ
       II.    1. – 3.roč.

III.    4. – 6.roč.
IV.   žiaci 7. – 9.roč.   – za každú kategóriu 2 súťažiaci

Prineste si so sebou pomôcky na kresbu, maľbu ...
 Výkresy dodá organizátor.

Svoju účasť potvrďte na čísle 0907 794 180

Tešíme sa na Vás...
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POZRIME SA DO ŠKOLY

Školský rok sa nám prehupol do 
marca. Ja osobne mám tento mesiac 
veľmi rada. Znamená príchod jari, 
zrod niečoho nového, čo prichádza 
po zime. V tomto mesiaci si 
pripomíname sviatok žien, učiteľov, 
ale celý mesiac sa nesie v znamení 
kníh. Všetci veľmi dobre vieme, že 
v dnešnej dobe nie každý už siaha  
vo svojom voľnom čase po knihách. 
Radšej a pohodlnejšie  je nájsť  si 
informácie na internete . Mňa, ako 
učiteľku slovenčiny,  to veľmi trápi. 
Žiak, ktorý veľa číta, lebo nájdu sa aj 
takí, aj na našej škole, nemá problém 
plynulo niečo prečítať a tiež nemá 
problémy s pravopisom. Práve preto 
sa snažíme aj u nás na škole viesť 
žiakov k tomu, aby siahli po knihe , 
priateľovi človeka. Počas celého 
školského roka, ale najmä v marci, sa 
snažíme žiakov motivovať k čítaniu 
a v tomto mesiaci organizujeme aj 
recitačné súťaže, ktoré majú 
postupové kolá . 
     

Takouto bola súťaž v recitovaní 
rozprávok – Rozprávkové vretienko, 
ktorej sa v okresnom kole zúčastnili 
žiaci – K. Javorská, P. Gregáňová a B. 
Buzalka, ktorý sa umiestnil na 1. 
mieste a postupuje do krajského kola. 
Budeme mu v ňom 31. 3. 2015 držať 
palce!   
     

Vo všetkých triedach prebehli triedne 
kolá súťaže v prednese poézie 
a prózy – Hviezdoslavov Kubín. 
Z nich boli tí najlepší vybraní do 
školského kola. Z neho do okresného 
kola, ktoré bolo 25. 3. 2015, postúpili 
– K. Kočí, K. Kališeková, D. 
Kminiaková, S. Kondeková, D. 
Štefanková, N. Soligová a B. Buzalka. 
     

Že Boris Buzalka krásne recituje, to 
všetci vieme, ale neviem, či všetci 
vedia, že on aj sám píše, tvorí 
prekrásne básne, s ktorými sa zapojil 
úspešne aj do viacerých súťaží. 
Aktuálne do umeleckej súťaže 
Kováčova Bystrica.
        

Okrem tohto sme v každej triede 
zorganizovali besedy o prečítaných 
knihách. Žiaci priniesli do školy 
veľké množstvo svojich obľúbených 
kníh. Uskutočňovali sme doplnkové 
čítanie a aspoň takouto formou sme 
sa snažili vzbudiť záujem o knihy 
a čítanie najmä u tých žiakov, ktorí 
berú do rúk len knihu – učebnicu.

Mgr. Sylvia Kollárová

Živá angličtina
Daphne – Inštitút aplikovanej 
ekológie oslovil našu školu 
s ponukou predstavenia projektu 
„Živá učebnica“. Naša škola túto 
možnosť vrelo uvítala a tak 
k nám v pondelok 3. marca 
zavítala anglická lektorka Chloe 
Hanmore. Navštívila všetky 
triedy druhého stupňa, ktoré mali 
ten deň anglický jazyk. Keďže 
Chloe je rodená Angličanka, celá 
komunikácia so žiakmi prebiehala v anglickom jazyku. Žiakom deviateho a šiesteho 
ročníka vysvetlila zloženie Zeme zábavnou formou, pretože deviataci a šiestaci práve 
preberajú toto učivo v rámci geografie. U siedmakov a piatakov bola hodina s lektorkou 
zameraná na živú komunikáciu v anglickom jazyku. Žiaci boli pri stretnutí s Chloe 
veľmi spontánni, prejavili veľký záujem o jej osobný život aj o život vo Veľkej Británii. 
Sama lektorka bola prekvapená a potešená záujmom detí o angličtinu a jej rodný kraj. 
Mňa, ako učiteľku, potešila túžba detí dorozumieť sa s rodenou Angličankou 
a spontánnosť, s ktorou cudzí jazyk používali. S Chloe sme sa po úspešnej návšteve 
dohodli na spolupráci aj do budúcnosti.
Inšpirovaný návštevou anglickej lektorky sme si hodinu živej angličtiny zopakovali 
v šiestom ročníku. Žiaci sa v rámci témy jedlo a nápoje oboznamovali so skutočnými 
jedlami a nápojmi a ich pomenovaniami v anglickom jazyku. Triedili ich podľa chutí, 
pripravovali svoje vlastné recepty a vyberali si svoje obľúbené potraviny. Žiaci tak mali 
možnosť naučiť sa skutočne komunikovať bez učebníc a naučených fráz. Opäť chcem 
vyzdvihnúť spontánnosť, ktorú šiestaci prejavili pri vyjadrovaní sa v anglickom jazyku. 

   Mgr. Zuzana Knezovičová

 Beseda v škole
Mesiac knihy nám otvoril  dvere dokorán  a tak bolo treba aj porozmýšľať, čo urobiť 
pre tie naše deti. Nakoľko ZŠ a MŠ Ferdinanda Coburga vo Svätom Antone má aj  svoje 
aktivity, tak sme sa rozhodli  urobiť len  takú mini besedu aspoň z družinármi.  
Trinásteho a ešte v piatok. No, super dátum!  Bude sa nám určite dobre dariť. A veru, 
vôbec som sa nemýlila. Darilo sa.  Odbila trinásta hodina  a družinári pekne napapkaní 
si posadili na koberec v triede. Okrem detí nám prišli aj vzácni hostia. Bola medzi nimi 
aj p. učiteľka Gabriela  Daumová, ktorá na tejto škole  pred pár rokmi učila a teraz je na 
dôchodku. Program bol naozaj pestrý. Najskôr sme sa porozprávali o knihe, aké je 
dôležité čítať, aby sme mali bohatú slovnú zásobu a aj  vyjadrovacie schopnosti. Načreli 
sme aj do života Mateja Hrebendu. 
Každé z prítomných detí muselo predniesť básničku, alebo prečítať nejaký úryvok 
z knihy. Za každé vystúpenie bola sladká odmena, na ktorú prispel obecný úrad. 
Pretože sa knihy píšu aj v brailovom písme,  ktorého tvorcom je Louis Braille, tak sa 
deti oboznámili  nielen s jeho životom, ale aj s písmom, ktoré je pomenované po ňom. 
Deti si mohli na šablóne napísať v brailovom písme  svoje meno. Ukážku brailovho 
písma mali aj v bodovom  písme na papieri. Deti zaujala  aj hovoriaca kalkulačka 
a hmatové hodinky, lebo v besede sa hovorilo aj o nevidiacich deťoch.  Možno 
nabudúce sa ešte k tejto téme vrátime a budeme sa jej venovať  viacej. Hovorí sa,  že 
"škola hrou". My sme to premenovali, že  "beseda hrou". Tak trošku sme sa pred  
koncom našej besedy aj zahrali rôzne hry, ktoré mali veľký úspech. No a na záver sa to 
ukončilo čítaním jednej peknej rozprávky. Ako sa nazývala?  To je predsa nie dôležité,   

ale to, že deti ticho sedeli 
a počúvali. Určite  má  kniha  
veľké kúzlo, len ho treba 
objaviť a pekne podať. Možno 
aj vtipnou formou, aby to deti 
upútalo. Poďakovanie patrí  
pani družinárke  Ďurianovej 
a pravdaže deťom. Boli ste 
super! Ďakujem!

Za kultúrnu komisiu OcÚ 
     Alica Gajanová  



OSA/apríl 2015 Kuk do školy a škôlky/Udialo sa v obci Strana 7

 

 

 

Marec – mesiac  knihy
„Nemilovať knihu, 

znamená nemilovať múdrosť

a nemilovať múdrosť 

znamená stávať sa hlupákom.“

( J.A.Komenský)

Už tradične spájame mesiac marec nielen 
s príchodom jari, ale aj s mesiacom knihy. 
Ten si pripomíname od roku 1955. Zvolili 
si ho knihkupci,  lebo na jar bola malá 
návštevnosť v obchodoch. A marec preto, 
lebo sa v ňom narodil a zomrel aj 
nevidiaci  Matej Hrebenda, významný 
buditeľ, ktorý sa podieľal na šírení  
slovenskej kultúry.
Knižnica je pre mňa akýsi  chrám 
múdrosti,   do ktorého som vždy 
vchádzala s úctou a túžbou spoznať niečo 
nové. Občas  aj teraz zablúdim vo svojich 
spomienkach do detstva, keď som 
zaspávala s knihou pod vankúšom 
a ukrutne  som nenávidela noc, ktorá ma 
oberala o najkrajšie chvíle v spoločnosti 
mojich obľúbených hrdinov.
Vtedy bola kniha pre mňa, ale aj pre 
mojich vrstovníkov, ten najkrajší darček. 
Dobrá kniha je ako najlepší priateľ, ktorý 
je vždy nablízku, keď ho potrebuješ. Je 
ako balzam, ktorý ti osvieži dušu 
a pomôže nájsť ,možno aj nový zmysel 
života. Spomínam si na jednu pani 
knihovníčku z môjho rodného mesta . 
S láskou sa venovala deťom a vždy 
ochotne poradila aj dospelým čitateľom. 
Keďprišiel niekto vrátiť knihy, vždy sa ho 
opýtala,  či sa mu kniha páčila a čo ho na 
nej najviac zaujalo. Niekedy s jej 
zvedavých otázok vznikla aj veľmi pekná 
a plodná diskusia. Takto získavala 
prehľad o „ svojich“ knihách, ktoré jej tak 
veľmi prirástli k srdcu. Možno to bola 
práve ona, ktorá vo mne prebudila lásku 
ku knihám. Jej vďačím, že ma cesta 
životom zaviedla práve týmto 
smerom .No ako sa vraví, človek mieni, 
život mení. A tak to bolo aj u mňa. Ale 
človek predsa musí kráčať ďalej a zvoliť si 
nový cieľ, ktorý chce dosiahnuť vo svojom 
živote. Však pri pohľade na knihu sa mi 
znovu otvárajú listy spomienok, ktoré ani 
po rokoch nevybledli. Je veľká škoda, že 
v dnešnej dobe sa knihám nevenuje až 
taká pozornosť. Skôr vidíme svoje deti, 
alebo vnúčatá vysedávať pri PC ako pri 
knihe.  No nemôžeme  hádzať všetkých 
do jedného vreca. Určite sa nájdu aj takí, 
čo nedajú na knihu dopustiť a možno 
v nej vidia aj toho najlepšieho priateľa, 
ktorý ich nikdy nesklame .  V knihe je 
veľká hodnota, ktorá ani po rokoch 
nestráca na cene  a vždy bude mať miesto 
v živote človeka. 

 Alica Gajanová

Možnosť stravovania v školskej jedálni
Školská jedáleň vo Svätom Antone 
ponúka stravovanie okrem žiakov a 
zamestnancov ZŠ s MŠ aj pre 
dôchodcov z našej obce a ostatných   
stravníkov.
Cena stravného lístka za jeden obed 
pre dôchodcov je 1,84 eur, pre 
ostatných stravníkov 2,51eur..
V rámci piatich stravovacích dní 
jedálny lístok zvyčajne obsahuje 2x 
hlavné jedlo s mäsovým pokrmom, 1x 
hlavné jedlo so zmiešaným pokrmom 
(znížená dávka mäsa) a 2x 
odľahčovacie jedlá (1x s múčnym a 1x 
 

so zeleninovým základom). Podľa 
druhu jedla, k obedom pridávame 
šaláty z čerstvej alebo sterilizovanej 
zeleniny a ovocia. Pokiaľ nám to 
finančný limit dovolí, pridávame 2x do 
týždňa ovocie, prípadne iný chutný 
prídavok.
 Jedálny lístok na daný týždeň si 
môžete pozrieť na internetovej stránke
 ZŠ s MŠ Svätý Anton.
V prípade záujmu o stravovanie sa 

môžete prihlásiť na tel. čísle 0902 726 

207 alebo osobne v kancelárii vedúcej 

školskej jedálne.

Božena Kminiaková, vedúca. ŠJ

             Detský karneval
Zábava nepatrí len dospelým, ale 
predovšetkým deťom. A tak sa aj stalo.  
Obec Svätý Anton a ZŠ s MŠ 
Ferdinanda Coburga  usporiadali dňa 
8.2.2015 o 15.00 hod . detský karneval. 
Detičky v krásnych  maskách 
v sprievode svojich rodičov pomaly 
zapĺňali priestory  vyzdobeného 
kultúrneho domu .A bolo ich veru 
neúrekom .Ako počítam, tak počítam, 
no bolo ich rovných štyridsať. Na 
niektorých si človek veru mohol oči 
nechať. Detičky moje zlaté, tie  vaše 
mamičky majú veru  zlaté ručičky! Ako 
prvý bod programu bolo otvorenie 
karnevalu, ktorého sa ujala p. starostka  
Simona Guláková. Oboznámila 
prítomných o ďalších bodoch 
programu karnevalu. Po jej krátkom 
príhovore  nastúpili  pod vedením 
učiteliek materskej školy všetky masky. 
Preto, že ani títo drobci nie sú žiadne 
„béčka“ , zaspievali nám peknú 
škôlkársku hymnu. Po nej bolo 
predstavovanie masiek. Každá maska 
musela povedať čo vlastne  predstavuje 
a potom dostala sladkosti.  Niektoré 
odpovede boli celkom vtipné. 

Ako  bonus bol od p. starostky ešte 
lístok, za ktorý dostali cukrovú vatu.  
No vidíte, skoro by som bola zabudla 
na to najhlavnejšie. Balónovú výzdobu 
urobil p. Miroslav Ružička 
s priateľkou. A cukrová vata, ktorú tak 
rýchle vyrábali jeho ruky, pochutila 
nielen malým, ale aj tým skôr 
narodením. Po sladkej maškrte sa deti 
zabávali  s balónikmi a veselo 
poskakovali okolo nás. Po 
dvojhodinovom „maratóne“ sa 
pomaly začali rozchádzať.  Čo dodať 
na záver? Poďakovanie patrí 
organizátorom, ktorými boli obec 
Svätý Anton ZŠ s MŠ Ferdinanda 
Coburga. Ďalej ďakujeme: p. Jozefovi 
Vargovi, Miroslavovi Ružičkovi  a jeho 
priateľke. Učiteľkám materskej školy 
za krásny program a všetkým 
rodičom, ktorí i napriek 
nepriaznivému počasiu prišli, aby 
urobili radosť nielen svojim deťom, ale 
aj organizátorom.  Niečo mi tu však 
chýbalo. Mali tu byť aj žiaci  so svojim 
programom. Žeby žiadny nemali? 
Škoda. Možno nabudúce...

 Alica Gajanová
Veru, kým sa všetky 
masky vystriedali,  
dosť to trvalo. 
Pravdaže, všetko sa to 
dialo za hudobného 
doprovodu  p. Jozefa 
Vargu.  Fašiangy, 
ťurice ....ozývalo sa 
v kultúrnom dome. 
Tak si veru krásne 
vyspevovali naše 
deťúrence. A aby 
tomu ešte nebolo 
dosť, na záver svojho 
programu sa ešte 
pekne zahrali. 
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PPPSvätoantonskýPHajnálP2015
3ašiangy7PčasPveselostiPaPbujarejP radostiBPTaktoPmôžemeP
nazvaťP obdobie7P ktoréP saP P končíP P popolcovouP stredouBP
PotomP prichádzaP pôst7P ažP doP VeľkejP nociBP P „koP miP
povedalP jedenP svätoantončan7P ŽajnálP saP konalP dokoncaP
užPodProkuPMZ–RP0MZNýP BP“olPúplneP iný7PakoPboliP tietoPzaP
poslednéProkyBPMaskyPchodiliPPpoPPcelejPdedine7PdokoncaP
boliP ajP naP KremeniskuBP 9UrčiteP vieteP kdeP jeP to6P TamP
bývaliP gazdovia7P ktoríP imP veruP štedroP nadeliliP P slaniny7P
klobásy7P vajciaP aP nechýbaloP aniP pálenôBP MaliP P ajP
pokladničku7PdoPktorejPimPsemP–PtamPnejakýPpeňiažťokPP
pribudolBP P P NaP vozeP saP pyšneP viezlaP hudba7P leboP
muzikantiPveruP PpešiPnechodiaBPRažnePsaPprehýbaliPpodP
ťarchouP slaninyP aP klobásBP NechýbaliP aniP pampúchyP
aP rôzneP dobroty7P ktoréP poputovaliP doP chrbtovéhoP koša7P
ktorýPbolPveruPporiadnePnapratanýBP PKeďP saPobišlaP celáP
dedina7P zišliP saP všetciP vP kultúrnomP domeP BP ŽajnálP saP
konalP vždyP vP utorokP aP oP polP nociP boloP pochovávanieP
basyBP PoP smútočnomP akteP aP veľkomP nárekuP zaP
priateľkouP basouP saP všetciP rozišliP doP svojichP domovovBP
NoP skôr7P nežP opustiliP priestoryP kultúrnehoP domu7P
prinieslaP imP paniP MešťanováP pohostenie7P ktoréP urobilaP
zP toho7P čoP jejP maskyP podonášaliBP ZaP čoP jejP boliP všetciP
veľmiP vďačníBP “olaP toP praženicaP sP klobáskouP
aP slaninkouBP SmútočníP hostiaP saP najedliP aP vP pokojiP saP
pobraliPdomovB
„jPtohtoProkuPsmePsaPzišli7PabyPsmePpokračovaliPvPtradíciiP
našejP obciBP ŽajnálP saP začalP MUBP februáraP oP MUBýýP hodBP
sprievodomP masiekP odP lesnejP správyBP PokračovalP ažP naP
rínokBPPoPcestePnásPponúkaliPpampúchmiPaPvšelijakýmiP P
dobrotamiBP NechýbaloP aniP P pálenôP aP varenéP vínkoBP
ZlatíľudiaPPtítoPPsvätoantončania7PnezabudliPnaPdobréP

zvykyhPPNaPtraktoríkuPzPkaštieľaPsaPslávnostnePviezlaPhudbaBP„PzaPňouP
poslušneP išlaP šľachtaP P naP čeleP sP pánomP kráľomBP NoP aP zaP nimiP užP ibaP
poddaníPjehoPveličenstvaBPNoPaPtakPpeknePspoluPbezPšarvátokPsmePprišliP
naP rínokBP TamP saP konalo7P okremP jedenia7P vyhladnutýchP masiekP ajP ichP
vyhodnotenieBP PochváliťP musímP ajP našichP veľmiP šikovnýchP hasičov7P
ktoríP saP obetovaliP aP urobiliP zabíjačkovúP P hostinuBP „P toP saP užP prosímP
pekneP sP týmP mordovaliP odP deviatejP hodinyBP VýrobkyP nemaliP chybuBP
ŽajnálPnaPringuPmoderovalPpBPMiroslavPKyjovkýBP„PoPhudbuPsaPpostaralP
RadkoP VeselovskýBP NaP koniecP prišloP toP najlepšieBP PochovávanieP basy7P
ktoréP ukončiloP P obdobieP zábavyP aP nastalP pôstBP PoďakovanieP patríP
organizátorom7PktorýmPbolPObecnýPúradPvoPSvätomP„ntone7PLŽZPvoP
SvätomP „ntoneP akoP ajP pBP starostkeP SimoneP Culákovej7P ktoráP požičalaP
maskyP zP ŽandlovejBP „P vlastneP všetkýmP občanom7P ktoríP saP tohtoP
podujatiaPzúčastnili7PčiPužPakoPmasky7PaleboPakoPdiváciBPMyslím7PžePboloP
dosťPtých7PktorýmPsaPtoPpáčiloBP
PPPP

ĎakujemePvámhPTešímePsaPoProkBP PPPPP„licaPCajanová

PomocPprePLukáška
Tak7PakoPkaždýProk7PajPtentoPsaPvPnašejP
obciP uskutočnilP tradičnýP fašiangovýP
sprievodBP MyslímP si7P žeP účasťP našichP
občanovP vP sprievodeP bolaP dosťP
slušná7P ajP keď7P samozrejmeP mohliP saP
zapojiťP ajP viaceríBP VšetkyP maskyP P saP
zišliP priP lesnejP správeP aP spoločneP
vyraziliP „doP ulíc“BP Ja7P spoločneP
sP mojimiP sestramiP aP samozrejmeP ajP
sP našimiP P superP kamoškami7P smeP saP
tiežP dohodli7P žeP pôjdemeBP ŽlavnouP
príčinouP nášhoP rozhodnutiaP bolP
príbehP maléhoP LukáškaP TomčíkaBP
ktorýP jePvážnePchorýBPOP jehoPpríbehuP
somP čítalaP naP facebooku7P kdeP jehoP
mamičkaP písala7P akýP jeP veľkýP
bojovníkPaPakoPveľmiPchcePžiťPaProbiťP
imPradosťBPJePsmutné7PkeďPvidítePtakéP
maléP dieťatko7P akýmiP vážnymiP
chorobamiP trpíP aP čoP všetkoP musiaP
jehoP rodičiaP robiť7P abyP uP nehoP videliP
aspoňPakýPtakýPpokrokBP„lePLukáškoP
jeP bojovníkP aP soP svojimP osudomP
bojujeP statočneBP PretoP smeP saP vlastneP
zapojiliP doP sprievoduBP Samozrejme7P
chceliP smeP saP ajP zabaviť7P aleP hlavne7P
chceliP smeP LukáškoviP vyzbieraťP
zopárPeurPnaPjehoPnáročnúPliečbuBP

SpojiliP smeP príjemnéP sP užitočnýmBP
ZačiatkyP zbierkyP boliP dosťP ťažkéBP
VeďP vP dnešnejP dobeP nemáP niktoP
peniažkyP nazvyšBP „leP znovuP saP
ukázalo7P žeP „ntončaniaP súP prajníP
aPdobríPľudiaBPNoPnielenPoniBP„jPvšetciP
pocestníP aP návštevníciP SvätéhoP
„ntonaBP KeďP smeP spomenuli7P naP čoP
zbieramePpeniaze7PkaždýPprispelPčoPiP
lenP maličkouP sumouBP ObzvlášťP byP
somP chcelaP poďakovaťP „lenkeP
“uzalkovej7P terazP užP Lomnickej7P
ktoráP spoluP sP manželomP prispelaP doP
našejP pokladničkyP sumouP )ýP euroBP
„lenka7P TebeP aP TvojmuP manželoviP
veľkáP vďakahP NoP nielenP Vám7P
samozrejmeP všetkýmBP SpoločnýmiP
silamiP saP námP podariloP vyzbieraťP
(NZ7M)PeurBPLúfame7PpaniPTomčíková7P
žeP aspoňP troškuP prispejemeP kP tomu7P
abyP saP LukáškoP rozhýbalP aP urobilP
prvýPkrôčikBPPrajemePVámPtoPzPceléhoP
srdcahP PNaPzáverPbyPsomP lenPdodala7P
žeP pevneP verím7P žeP oP rokP saP
vP sprievodeP stretnemeP znovaP
aPmožnoPžePnásPbudePeštePviacBPPVeďPP
zvykyPaPtradíciePsiPtrebaPuchovaťB

PMartinaP“eláková

POĎAKOVANIE
JhcemP vysloviťP aP vyjadriťP obrovskúP vďakuP
VašejP obciP SvätýP „ntonBP VeľmiP siP vážimeP VašuP
pomocP preP nášhoP synčekaP Lukáška7P ktorýP jeP
životomPskúšanýBPJhýbaPmuPtoPnajcennejšiePaPtoP
jeP zdravieBP Veríme7P žeP jehoP chuťouP žiťP aP VašouP
pomocouP dokážemeP ajP nemožnéBP VeľkáP vďakaP
patríP každémuP občanoviP SvätéhoP „ntonaP aP aP ajP
obciP zaP VašuP pomoc7P abyP LukáškoP moholP
rehabilitovaťBP ŽivotP námP častoP pripravujeP ťažkéP
situácie7PpretoPsmePvďačníPľuďom7PktoríPstojaPpriP
násP aP pomáhajúP námP ichP prekonaťBP Veríme7P žeP
vďakaP rehabilitáciamP saP LukáškoP postavíP naP
vlastnéPnohyBP
5štePrazPveľkáPvďakaPBBBBP
RodinaPTomčíková
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O Hajnale po Hajnale
Tak, ako dni sv. Huberta, tak i 
Svätoantonský Hajnal sú 
neodmysliteľnou súčasťou našej obce. Sú 
to podujatia, ktoré do obce každoročne 
prilákajú mnoho domácich i 
zahraničných návštevníkov a 
zviditeľňujú našu obec.  Za posledných 
desať rokov  sa jeho úroveň a počet 
účastníkov stále zvyšoval a 
vyvrcholením bol minuloročný Hajnal, 
ktorý bol propagovaný i 
celoslovenskými médiami, ako vzorový 
fašiangový sprievod  na Slovensku, 
vychádzajúci zo starodávnych  
slovanských tradícií. 
Čo sa však stalo do roka a do dňa?  
Pokiaľ vlani v sprievode bolo viac ako 
100 účastníkov, dokonca aj exkluzívna 
bulharská skupina Kukerov, tohto roku 
sprievod neobsahoval ani 30 účastníkov. 
To by ani tak  nevadilo, keby obsahovo  
nestratil svoje opodstatnenie, svoje 
poslanie a historický význam. V 
predošlých obdobiach bol dôraz kladený 
na starodávne  slovanské zvyky a vždy v 
popredí išli masky symbolizujúce 
starobylé svätoantonské tradície. Hajnal 
v predošlom období nebol len o počte 
účastníkov, ale bol aj ukážkou úzkej 
spolupráce a súčinnosti  vedenia obce, 
mládeže, športovcov, seniorov  a

základnej školy s materskou školou. 
Tento rok bola v sprievode len jedna 
krojovaná postava. Chýbali zástupcovia 
mládeže a školy.  Fašiangové obdobie, 
ktoré v našej obci vrcholí Hajnalom, 
čerpá námety z ľudových stáročných 
tradícií našej obce.  Najdôležitejším 
poslaním celého sprievodu, na čele s 
mládeneckým richtárom, boli priania a 
koledovanie všetkým ľuďom v celej 
dedine, priania bohatej  úrody,  zdravia a 
hojnosti, rozmnožovania dobytku a 
statku, ako i vyháňanie chorôb,  
zarieknutí a všetkého zlého, čoho sa 
ľudia obávali. Masky charakterizovali 
uvoľnenú zábavu, s ktorou sa toto 
obdobie spája.  Základom fašiangového 
sprievodu boli zvieracie masky,  tie 
symbolizovali hojnosť a dobrú úrodu 
hospodárom (napr. koza, prasa, turoň a 
podobne). Každý cech (profesia) mali v 
sprievode zastúpenie. Zlí duchovia, 
zarieknutia a choroby sa  vyháňali 
zvoncami, reťazami, hlasným 
trepotaním, spevom a huriavkom. 
Masky vyrovnávali všetky rozdiely v 
postavení v spoločnosti a vtedy mohli 
všetci beztrestne kritizovať, parodovať a 
robiť si posmešky zo všetkých 
hodnostárov v obci.  Všetci sa chovali 
bezstarostne – všetko, čo povedali a 
vykonali sa skrylo za masku, ktorú mali

účastníci sprievodu na sebe. Fašiangový 
sprievod v regióne Hont organizovala 
prevažne mládež na čele so svojim 
mládeneckým richtárom. 
V predošlých rokoch sme na túto 
tradíciu nadväzovali i my v obci. Na čele 
sprievodu bol starosta v kroji spolu s 
mládeneckým richtárom a richtárkou, 
ktorých si volili od roku 2011 občania 
našej obce. 
Dni Svätého Huberta i Svätoantonský 
Hajnal sú naše vzácne a jedinečné 
tradície. Obzvlášť svätoantonský Hajnal 
môžeme považovať za výnimočné 
nehmotné kultúrne dedičstvo našich 
predkov.  Chráňme a udržujme si ho, 
jeho podstatu a poslanie. S jeho históriou  
a významom  by sa mali  oboznámiť i 
organizátori tohtoročného sprievodu a 
vedenie obce, mali by si uvedomiť, čo 
Hajnal znamená a nezamieňať si ho s 
dedinským karnevalom. Vlaňajší Hajnal 
spravil úžasnú reklamu a zviditeľnil 
našu obec nielen doma, ale i v zahraničí. 
Jeho poslanie a dobré meno obce šírili i  
mnohí vzácni hostia z najvyšších 
spoločenských a politických kruhov.  O 
Hajnale minulý rok informovali viaceré 
regionálne, celoslovenské i zahraničné 
média. Tohto roku tieto média mlčali.   

Za občianske združenie Mýto
Mgr. Anna Kuzmová

Vážim si úsilie obyvateľov 
prispievať do obecných novín a tým 
skvalitňovať ich obsah. 
Ako si však vážiť takých, čo píšu 
tendenčne, často so zámerom 
poškodiť konkrétnej osobe? Ukazuje 
sa, že niektorí si vybíjajú svoju 
tvorivú energiu iba jedným smerom 
– podľa vlastných záujmov. 
Propagujú a citujú cielene, bez 
ohľadu na to, že pravda 
a objektivita trpí. Nekonečné 
a nepodstatné spochybňovanie 
práce vedenia obce vyvoláva 
zbytočné emócie a obavy. 
Produkovaním takýchto káuz 
škodia celej obci a v neposlednom 
rade poškodzujú dobré meno 
dotknutých osôb. Pevne verím, že si 
každý občan urobí svoj vlastný 
názor a pochopí môj ohlas na túto 
kritiku. Základom dobrého 
a spokojného života sú predsa dobré 
vzťahy medzi nami.
     

Za porozumenie ďakujem.  

Simona Guláková, starostka obce

Reakcia na článok:
 O Hajnale po Hajnale

Návšteva knižnice
Každý vie, že mesiac marec je Mesiacom knihy, vedia to aj pani učiteľky a deti 
materskej školy. S knihou prichádzajú deti do kontaktu každý deň. Majú radi 
riekanky a rozprávky, zaujímajú ich ilustrácie. Hneď na začiatku mesiaca sme 
navštívili miestnu knižnicu, kde nás privítala teta vedúca knižnice pani Mária 
Poprendová. Prítomné boli aj pani Elena Pálková a pani Anna Kuzmová. 
Porozprávali nám o knihách, aké tu môžeme nájsť o význame čítania. Pani učiteľka 
deťom prečítala úryvok z knihy Márie Ďuríčkovej „O Guľkovi Bombuľkovi“. Deti  
staršej vekovej skupiny hádali zvukové hádanky, ktoré im dávala pani Kuzmová. 
Na záver deti dostali sladkú odmenu. Nezabúdajme, že kniha je nielen zdrojom 
zábavy, ale aj poučenia, preto je potrebné knihy čítať, aj keď dnešná doba viac praje 
masmédiám.                                                                                                  A.Rihová  
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Byť, či nebyť? To je otázka.

S touto okrídlenou Hamletovskou vetou si lámem hlavu už pár dní. 
      

Patrím do skupiny skôr narodených občanov tejto obce. Doteraz som si 
myslela, že je škoda premárniť čas, ktorý mi ešte ostáva len tak, pri 
sledovaní ohlupujúcich telenoviel a raz do roka prijať darček v Mesiaci 
úcty k starším. Začala som sa angažovať v Klube seniorov, a keď sme 
založili OZ Mýto, spolu s kamarátkami sme sa zaradili tam. Bolo nám 
spolu dobre a mohli ste nás vidieť pri rôznych kultúrnych aktivitách v 
obci. Boli to Vianočné trhy, Hajnál, Vítanie jari, Tekvicové slávnosti. 
Všade sme sa zapájali a mali sme radosť z toho, že napriek veku a rôznym 
neduhom, čo nás mordujú, sme ešte prínosom pre všetkých 
spoluobčanov. Samozrejme, mali sme podporu pána starostu, ktorý nám 
aj finančne prispel na naše aktivity, aj sa pri nás zvykol zastaviť, 
zaspievať si s nami. Bolo nám dobre.
     

Po nástupe nového vedenia obce, sme boli rozpačité. Pri prvej návšteve 
pani starostky medzi nami, nás ubezpečovala o tom, že bude podporovať 
všetko, čo doteraz. „Ovšem“, opak sa ukazuje byť pravdou. Obecné 
zastupiteľstvo neschválilo žiadosť OZ Mýto o ďalšom spravovaní 
knižnice, pani starostka má svojich ľudí, čo to budú robiť... Tým pádom 
budeme odrezaní aj od možnosti stretávať sa v priestoroch starého 
obecného úradu. 
     

A tak to, čo sa sľubne rozbiehalo, skončí. Nebudeme nikoho otravovať, 
raz do roka si prídeme zjesť obložený chlebík a prevziať salónky. Škoda.

Elena Pálková, Klub seniorov

Elena Pálková

Dňa 27.2.2015 sa v kultúrnom dome konala 
výročná schôdza Coop Jednoty v našej obci. Počet 
členov v družstve je 92, no členskej schôdze sa nás 
zúčastnilo len desať. Pozvánky boli vyvesené 
v predajniach  a obecný rozhlas tiež pozýval 
občanov na toto stretnutie, no  museli sme 
konštatovať, že účasť členov je veľmi nízka. 
Nakoľko bola prítomná zástupkyňa COOP 
Jednoty zo Žarnovice pani Maslenová, schôdza sa 
uskutočnila. Pani ekonómka nás informovala 
o výsledkoch hospodárenia v minulom roku. Naše 
predajne plnili plán predaja veľmi dobre. 
V diskusii vystúpila predsedníčka miestnej 
Jednoty  pani Irenka Baranyaiová, ktorá vyzdvihla 
prácu pani Janky Haringovej, ktorá je veľmi 
ochotná a stará sa, aby zákazníci boli spokojní. 
Konštatovala, že v dolnej predajni, kde je obrat 
skoro 2x vyšší ako v hornej predajni, sú priestory 
veľmi malé a stiesnené. Nevyhovuje ani sklad. 
V diskusii tiež na tento nedostatok upozornili pani 
Anna Kružlicová a Zdenka Jaďuďová. Je potrebné, 
aby COOP Jednota zaujala k tomu stanovisko. Pani 
ekonómka povedala, že je potrebné dať 
požiadavku, aby sa tento problém zaradil do plánu 
práce. Na záver sa všetkým pracovníčkam predajní 
poďakovali za ich namáhavú prácu. Touto cestou 
chceme poďakovať výboru, ktorý pripravil 
pohostenie, obecnému úradu a obecnému podniku 
v našej obci za poskytnuté, vykúrené a pekne 
upravené prostredie kultúrneho domu.

Stretnutie  členov Jednoty

 A. Rihová

Prvé tohoročné číslo novín 
prinieslo aj nové predstavy 
volených zástupcov našej obce.
     

Prekvapil ma najmä článok o 
separovaní odpadu. Prečo? Horko, 
ťažko, ale predsa, sa väčšina 
občanov zapájala do separovaného 
zberu.
      

Nové vedenie obce rezolútne 
rozhodlo o tom, že zelený odpad si 
má každá domácnosť likvidovať 
sama. Pritom podľa zákona o 
odpadoch definícia § 2 odst. 1y z.z.  
a § 39 odst. 2 zákona o odpadoch 
obec zodpovedá za nakladanie s 
odpadmi, ktoré vznikli na území 
obce.
      

Obec má zabezpečiť zhodnocovanie 
biologicky rozložiteľných odpadov 
zo záhrad, parkov, cintorínov a 
ďalšej zelene z pozemkov.
      

Obci sa umožňuje zriadiť
      

kompostovisko bez akýchkoľvek 
súhlasov a povolení štátnej správy.
       

Keď si toto prečítate, začnete sa 
čudovať. Síce vo vyhlásení 
Obecného zastupiteľstva sa píše, že 
tvorba čiernych skládok bude 
monitorovaná a kontrolovaná a 
budú vyvodzované dôsledky.
             

Len ma nenapadá, že kto a ako.
                     

Zatiaľ to vyzerá tak, že to, čo mohlo 
skončiť ako súčasť kompostu, po 
troche  horí. Za nie príliš dobrých 
tlakových pomerov je naša úzka 
dolina zamorená ťažkým dymom, 
ktorý dýchame všetci.
                    

Dávam otázku: „Nebolo by dobré 
ešte raz prehodnotiť prijaté 
nariadenie? Založiť kompostovisko, 
a tak, ako po minulé roky, zvážať 
zelený odpad?“ Veď kompost ako 
taký by sa zhodnotil.Denné centrum pre seniorov -

 informácia
Na základe návrhu sociálnej komisie bol dňa 29. 3. 
2010, uznesením č. 68/2010 schválený Štatút 
Denného centra pre seniorov. Denné centrum pre 
seniorov nemá právnu subjektivitu. Je organizačnou 
zložkou Obecného úradu vo Svätom Antone, ktorý 
ho riadi prostredníctvom úseku sociálnych vecí. Je 
napojený na rozpočet obce. Denné centrum je 
zriadené na dobu neurčitú. Je riadne zapísané 
v registri poskytovateľov sociálnych služieb BBSK.
Dňa 31. 7. 2013 uzatvorila obec s občianskym 
združením Mýto zmluvu o vzájomnej spolupráci, 
(predmetná zmluva je zverejnená na stránke obce 
link:http://www.svatyanton.sk/ransparentnaobec/
zmluvy/z-532013) na dobu určitú do 31.12. 2014. 
Bola uzatvorená za účelom spolupráce medzi 
Denným centrom pre seniorov a občianskym 
združením Mýto. Zmluva s OZ Mýto síce po 
uplynutí doby, na ktorú bola uzatvorená, zanikla, 
ale Denné centrum pre seniorov funguje naďalej so 
svojím štatútom a prevádzkovým poriadkom 
v priestoroch, ktoré mu boli pridelené – starý obecný 
úrad. Na svoje aktivity môžu podať žiadosť 
o poskytnutie dotácie z rozpočtu obce.
Vyzdvihujeme veľký význam denného centra pre 
našu obec. Členovia Denného centra pre seniorov 
sú naši plnohodnotní občania, vážime si ich prácu 
a aktivity v obci. Našim prianím je, aby sa medzi 
nami cítili dobre a s pocitom, že sú pre nás stále 
potrební. Simona Guláková

Sloboda k nám zavítala pred 70. rokmi
Piaty marec je pre našu obec pamätným dňom kedy k nám zavítala 
sloboda. Skončila sa II. svetová vojna. Táto vojna stála tisíce ľudských 
životov. Mnoho rodín prišlo o svojich najbližších, či už počas bojov, či 
v koncentračných táboroch, alebo na prácach v Nemecku. Aj keď už 
prešlo 70 rokov, na strach, plač a smútok tých, ktorí zažili hrôzy vojny, 
sa nesmie zabudnúť. Nesmieme dopustiť, aby sa tieto hrôzy 
zopakovali, zvlášť teraz keď vidíme, čo sa deje na Ukrajine, alebo 
v moslimských krajinách. Vážme si mier a nezabúdajme! 

A. Rihová



30. 4. 2015 Stavanie mája, Svätý 
Anton – Rínok
                   

8. 5. 2015 Deň víťazstva nad 
fašizmom – vatra na Rínku.    
O 1700hod kladenie vencov pri 
pomníku padlých.
              

01. 6. 2015 MDD, Svätý Anton
                    

18. - 19. 6. 2015 Detské dni 
svätého Huberta, Múzeum vo 
Svätom Antone
                  

5. - 6. 9. 2015 Dni Svätého 
Huberta, Múzeum vo Svätom 
Antone
                 

Jún – uvítanie detí do života
                 

29.8.2015 – Výročie SNP
              

Október – mesiac úcty k starším
               

November 2015 – 
Svätoantonská Heligónka, Svätý 
Anton – kultúrny dom – 13. 
ročník celoslovenskej 
prehliadky heligónkarov
               

5. 12. 2015 - Mikuláš
                     

12. 12. 2015 Svätoantonské 
vianočné trhy, Svätý Anton - 
Rínok
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Plán kultúrnych 
podujatí na rok 2015 Petite Provence

Ako som postrehla,  tento rok  sa  v našej 
obci objavil  už druhý obchod. Pod 
názvom  Petite Provence  si ho otvorila  
pani Iveta Dragunova  24.3.2015 vo 
svojom rodinnom dome č. 61.  Dozvedela 
som  sa, že bude mať v ponuke  bytové 
doplnky, venčeky podľa sezóny, 
smútočné vence, sviečky a kvety. Vence 
bude robiť na objednávku. Obchodík  
bude otvorený každý deň okrem nedele. 
Bližšie informácie  na čísle:  0905720312.

    Alica  Gajanová

Naša obec sa v sobotu, 28. 3. 2015, v čase 
od 20:30 do 21:30 zapojila do celosvetovej 
akcie „Hodina zeme“ zhasnutím svetiel 
verejného osvetlenia a takto aspoň 
malým dielom upozornila na problém 
globálneho otepľovania a svetelného 
znečistenia. 

Simona Guláková

Prešmyčky od Alice Gajanovej
Vylúštenie z č. 1/2015

Nebažal  - Blažena
Gazeli  - Gizela

Maslovil - Miloslav
Nekal  - Lenka 
Baret  - Berta

nedali  - Daniel

A teraz niečo z iného súdka.
Hľadaj vo vete štát.

1. - Jožo si stan do Radvane niesol na chrbte.
2. - Keď  skončili hrať tango, Laura sa pobrala domov.  
3. - Obe  lízatká mali vo vnútri žuvačky.    
4. - Ak ťa noha bolí viacej ako včera, na hokej nepôjdeš.
5. - Jano sa oprel o bar, mal už dosť vypité.
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
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J

Krížovka pre Vás V tajničke sa ukrýva ukončenie výroku Talmuda: “Neodsudzuj...

A: malá os, Edo pi, haluška česky. B: začiatok tajničky C: pomôcka, omotala, D: Jednotné roľnícke družstvo, časť svalstva, 
vojenské oddiely, pil. E: stred slova nekosí, arabské meno, orie, šarha, meter. F: zahatávam, známy meteorológ, lode. 
G: vyper,krídlo odborne, farba na vajíčka, škodlivé motýle. H: mužské meno, stred slova zobraz, salak naopak, I: Druhá časť 

tajničky. J: v poriedku, puč, obyvateľ Asýrie, frankovka, označenie áut španielska.

1: Okresný stavebný podnik, 
tretia časť tajničky, orgán zraku. 
2: matka manžela, malý pes. 
3: kocúr po rusky, dotyk po česky, 
iniciálky Rúfusa.      4: tiež, 
označenie áut Rimavskej Soboty, 
chemický prvok značky S, 
predložka. 5: citoslovce 
povzdychu, družka Adama, český 
moderátor,        6: dokončil balenie, 
obaja. 7: ochrany tovaru, český 
herec-komik. 8: časť vety, zbrane 
na šerm. 9: patriaci Lívorovi, 
vzduch po grécky,                     
10: obživne, zemiaková placka. 
11: práceneschopnosť, záporná 
predpona, klasické literárne dielo, 
liter. 12: nepousádzaj, oblap. 
13: ozvena, trieda zriedkavo. 
14: úder v boxe, hliník, koniec 

tajničky.

Pripravila: Anna Rihová

* Apríl v daždi - máj v kvete.
* Suchý apríl, mokrý máj - bude žitko ako háj.
* Dážď veľkonočný škodlivé sucho prináša.
* Na Ďura (24.4.) každá kvapka dukáty kvapká.
* Ak je okolo Juraja raž toľká, že sa v nej vrana   
   môže schovať, bude hojnosť pšenice.
* Ak okolo Ďura hromy často bijú, neskoré  
   mrazy víno z viníc nevypijú.

* Čo do Ďura narastie, to po Ďure skape.
* Za koľko týždňov žaby kŕkajú pred 
   Ďurom, za toľko po ňom budú mlčať.
* Čo do Ďura vypučí, to po Ďure vyprší.
* O Ďure má sa už vrana do oziminy 
   schovať.
* O Ďure už tráva bude rásť, čo by si ju 
   aj hámrikom do zeme pral.
* Na Marka (25.4.) sa má vrana schovať 
   do oziminy.

Ľudové pranostiky na mesiac apríl 

(zdroj: internet)




